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PROTOKÓŁ Nr XIV/2025 

z obrad XIV sesji Rady Gminy Leśniowice odbytej w dniu 29 grudnia 2025 r. 

w domu Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Leśniowice 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Daniela Popielnickiego 

 

 

Początek obrad sesji godz. 1200. 

Na stan 15 radnych Rady Gminy Leśniowice w sesji uczestniczyło 15 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

W sesji uczestniczyli również sołtysi oraz zaproszeni goście. 

 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności pracowników i gości stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Adp. 1. 

 

Otwarcie sesji i przyjęcie proponowanego porządku. 

 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Radny Daniel Popielnicki, który 

powitał wszystkich przybyłych na sesję radnych, zaproszonych gości oraz sołtysów, a także 

osoby oglądające transmisję internetową.  

Na podstawie listy obecności stwierdził Quorum do odbycia sesji i podejmowania 

prawomocnych uchwał przez Radę. 

Następnie odczytał proponowany porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i przyjęcie proponowanego porządku. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

3. Interpelacje i zapytania radnych. 

4. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz Budżetu Gminy na 2026 r. 

a) uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie; 

b) opinia komisji rewizyjnej; 

c) opinia komisji gospodarczej; 

d) opinia komisji społecznej; 

e) podjęcie uchwały budżetowej na rok 2026 r. 

f)     podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej; 

5. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy Leśniowice na rok 2026. 

6. Przyjęcie planów pracy stałych komisji RG Leśniowice na rok 2026: 

a) komisji rewizyjnej; 

b) komisji gospodarczej; 

c) komisji społecznej; 

d) komisji skarg, wniosków i petycji. 

 



7. Przyjęcie planu pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Leśniowicach na 2026 r.; 

  - opinia komisji społecznej. 

8. Przyjęcie planu pracy Samorządowego Ośrodka Kultury w Leśniowicach na 2026 r.; 

  - opinia komisji społecznej. 

9.  Przyjęcie planu pracy Dziennego Domu Senior+ „Słowikowo” w Teresinie na 2026 r.; 

          - opinia komisji społecznej. 

10.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2025;  

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej;  

c) określenia szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego 

świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunków 

odpłatności za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania; 

d) udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Zamość; 

e) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej na lata 2026 – 2030; 

         - opinia komisji społecznej. 

f) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów   

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029; 

          - opinia komisji społecznej. 

11. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami.  

12. Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał podjętych podczas obrad XIII sesji Rady 

Gminy oraz działaniach między sesjami. 

13. Wolne wnioski - informacje. 

14. Zakończenie obrad. 

  

 Po zapoznaniu z porządkiem Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do radnych czy 

mają jakieś uwagi. Ponieważ uwag nie zgłoszono, przystąpiono do głosowania porządku obrad.  

Porządek obrad XIV sesji IX kadencji Rady Gminy Leśniowice został przyjęty 

jednogłośnie, w związku z tym, przystąpiono do jego realizacji.  

 

 

Adp. 2. 

 

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

 

Przewodniczący poinformował, że radni mieli możliwość wcześniejszego zapoznania 

się z projektem protokołu, poprzez korzystanie z programu e-sesja i zapytał, czy mają uwagi 

do tak przedstawionego protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag, w związku z powyższym Przewodniczący przystąpił do 

głosowania.  

Protokół Nr XIII z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

 

 



Adp. 3. 

Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przechodząc do kolejnego punktu, Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że 

zgodnie z § 31 statutu gminy Leśniowice interpelacje i zapytania radnych dotyczące spraw 

gminy radni składają na piśmie do Przewodniczącego Rady.  

W związku z powyższym poprosił radnych o ustne przedstawienie interpelacji i zapytań, 

jeśli takowe są i złożenie ich w formie pisemnej. Jednocześnie poinformował, że zostaną one 

niezwłocznie przekazane do Pani Wójt i przypomniał, że odpowiedzi na nie będą udzielane 

w terminie 14 dni od złożenia oraz będą udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Następnie poprosił radnych o zgłoszenie interpelacji i zapytań.   

  

 Głos zabrał Pan Bogusław Kudyba, który wystąpił do radnych z wnioskiem 

o dofinansowanie przez gminę Leśniowice budowy drogi na odcinku Leśniowice – 

Wierzchowiny, w kwocie 300 000,00 zł. 

 Ponadto poinformował, że droga na odcinku Leśniowice – Rożdżałów w najbliższym 

czasie nie jest możliwa do wykonania ze względu na duży koszt wykupu prywatnych działek, 

pod budowę tej drogi. 

Radny poinformował również o pracach wykonywanych przez PGE, które nie są 

uzgadniane przez zakład, ani z gminą, ani powiatem. W trakcie tych prac wyszło, że skrzynki 

są usytuowane na prywatnych działkach. Radny Kudyba zaproponował, by gmina zebrała 

zgody od mieszkańców, na działkach których, zostały postawione skrzynki. Należy znaleźć 

rozwiązanie jak przekazać środki finansowych ze starostwa dla posiadaczy tych działek. 

Ponieważ Starostwo nie może przekazywać środki na prywatne działki. 

Wójt poinformował, że gmina również nie może przekazywać środków finansowych na 

prywatne działki. Trzeba tutaj zrobić rozeznanie jak wyjść z tej sytuacji.  

Jeżeli chodzi o dofinansowanie drogi na odcinku Leśniowice – Wierzchowiny, Wójt 

poinformowała, że gmina, żeby zabezpieczyć w budżecie gminy środki finansowe, musi 

posiadać kosztorys lub inny dokument potwierdzający przygotowanie do planowanych prac. 

Na dzień dzisiejszy, w budżecie starostwa na budowę tej drogi zabezpieczono 15 000,00 zł. 

Wójt poinformowała, że chciała by zobaczyć projekt budowy tej drogi i kosztorys, bo na chwilę 

obecną nie ma podstaw do przyjmowania 300 tyś. zł do budżetu na przedmiotową drogę. 

Radna Edyta Stasiuk Ciołek zapytała o poszerzenie chodnika przez Leśniowice. 

Radny powiatowy poinformował, że poszerzenie chodnika będzie wykonane ze 

środków starostwa zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami.   

 Radny Grzegorz Michalczuk zapytał, czy Lasy Państwowe lub Powiat Krasnostawski 

dołoży się do budowy tej drogi. 

Radny Kudyba poinformował, że Starostwo Chełm robi drogę tylko do granicy powiatu, 

czyli do lasu. 

Wójt poinformowała, że rozmawiała ze Starostą Powiatu Krasnostawskiego, który 

obiecał ująć w budżecie budowę odcinka tej drogi na terenie powiatu krasnostawskiego. 

 Radny Krzysztof Kowalczuk złożył wniosek o położenie nakładki na drodze 

powiatowej biegnącej przez Alojzów. 

Radny Krzysztof Sitarz złożył wniosek o położenie nakładki na odcinku drogi Teresin 

– Turowiec. 

 



Radny Robert Szornal zapytał, czy będzie poszerzenie drogi dla pieszych na odcinku 

Rakołupy – Horodysko – Bończa Kolonia.  

Radny Grzegorz Kaczor zapytał, czy jest szansa na położenie nakładki na drodze przez 

Plisków. 

Radny powiatowy poinformował, że jeżeli chodzi o drogę przez Plisków nic się nie 

planuje, a pozostałe wnioski zapisał i przekaże staroście. 

Radni nie zgłosili więcej interpelacji. 

 

Adp. 4. 

 

Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz Budżetu Gminy na 2026 r. 

a) uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie; 

b) opinia komisji rewizyjnej; 

c) opinia komisji gospodarczej; 

d) opinia komisji społecznej; 

e) podjęcie uchwały budżetowej na rok 2026 r. 

f) podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej; 

 

W punkcie tym Przewodniczący o wprowadzenie do tematu poprosił Panią Lucynę Sak 

Skarbnik Gminy. 

Skarbnik zabierając głos poinformowała, że budżet gminy Leśniowice na rok 2026 

zakłada osiągnięcie dochodów ogółem w kwocie 29 283 585,85 zł, z tego: 

1. dochody bieżące 22 279 896,88 zł, w tym: 

- subwencja ogólna z budżetu państwa 8 993 869,00 zł, 

- udziały z tytułu wpływów z podatku dochodowego od osób fizycznych 6 397 282,00 zł, 

- dotacje celowe na zadania własne 666 894,00 zł, 

- dotacje związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań 

zleconych gminie ustawami 1 961 839,00 zł, 

- dochody z budżetu Unii Europejskiej 90 167,88 zł, 

- pozostałe dochody 4 169 845,00 zł, 

2. dochody majątkowe 7 003 688,97 zł, w tym: 

- środki z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych                           

– 2 970 151,48 zł, 

- dochody z budżetu Unii Europejskiej 3 969 437,49 zł, 

- dochody uzyskane ze sprzedaży mienia gminy 64 100,00 zł. 

 

Skarbnik ponadto poinformowała, że planowana kwota długu gminy z tytułu 

zaciągniętych kredytów długoterminowych na dzień 31 grudnia 2025 roku nie przekroczy 

kwoty 3 189 895,68 zł. Planowane do spłaty kredyty na 2026 rok wyniosą 705 000,00 zł.  

W 2026 roku planuje się zaciągnięcie kredytu lub pożyczki długoterminowej 

w wysokości 5 463 060,63 zł, jednak po uzyskaniu dofinansowania na planowane inwestycje, 

kwota deficytu ulegnie zmniejszeniu, wobec powyższego nie wystąpi konieczność sięgania po 

przychody pochodzące z kredytów i pożyczek długoterminowych w prognozowanej wielkości. 

 Planowane zadłużenie budżetu gminy na dzień 31 grudnia 2026 roku nie przekroczy 

kwoty 7 947 956,31 zł. 



Jeżeli chodzi o wieloletnia prognozę finansową to obejmuje ona lata 2026 – 2029, jej 

opracowanie poprzedzone było analizą danych historycznych wykonania budżetu gminy oraz 

przewidywanego wykonania w 2025 roku. Przy sporządzaniu prognozy kierowano się danymi 

stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych określonymi przez Ministra 

Finansów. Prognozę kwoty długu sporządzono na okres, na który zaciągnięto i planuje się 

zaciągnąć zobowiązania, tj. na lata 2026 – 2036. 

 

Projekt uchwały Budżetu Gminy na 2026 rok i WPF, stanowią załączniki Nr 4 i 5 do niniejszego 

protokołu. 

 

Po zapoznaniu się z opisem planowanych działań w budżecie na 2026 rok 

Przewodniczący obrad poinformował, że radni podczas komisji zapoznali się z uchwałami 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie, które pozytywnie opiniują 

projekt budżetu na przyszły rok, w związku z tym nie będą ponownie odczytywane. 

 

Uchwały RIO, stanowią załączniki Nr 6, 7 i 8 do niniejszego protokołu.  

 

 Następnie o zapoznanie radnych z wypracowanymi przez poszczególne komisje, 

opiniami dotyczącymi budżetu gminy na 2026 rok. 

Jako pierwszy na prośbę Przewodniczącego Rady Gminy głos zabrał Radny Krzysztof 

Kowalczuk Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który zapoznał radnych z wypracowaną 

opinią. 

 

Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 9 niniejszego protokołu. 

 

W dalszej części punktu o zabranie głosu poprosił Radnego Grzegorza Michalczuka 

Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, który zapoznał radnych z wypracowaną pozytywną 

opinią do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej i budżetu gminy na 

2026 r. 

 

Opinia Komisji Gospodarczej stanowi załącznik Nr 10 niniejszego protokołu. 

 

O odczytanie ostatniej opinii Przewodniczący poprosił Radną Edytę Stasiuk-Ciołek 

Przewodniczącą Komisji Społecznej. 

 

Opinia Komisji Społecznej stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

Po wysłuchaniu opinii Przewodniczący zwrócił się do radnych o podjęcie dyskusji. 

Radni nie podjęli dyskusji. 

Następnie Przewodniczący obrad powiedział, że w związku z tym, że z treścią projektu 

uchwały w sprawie budżetu gminy na 2025 rok oraz w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej Radni mieli możliwość zapoznania się poprzez platformę E-sesja oraz szczegółowo 

omawiana była przez radnych na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17 grudnia br., nie 

będzie odczytywał ich treści tylko zapytał, czy radni mają jakieś pytania lub uwagi co do treści 

przedmiotowych projektów uchwał. 

Radni nie zgłosili uwag, więc Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie jawne, 



w którym Uchwała Nr XIV/85/2025 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026 r. została 

przyjęta jednogłośnie -15 głosami „za”. 

Następnie bez odczytywania projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy 

finansowej Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała 

Nr XIV/86/2025 została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XIV/85/2025 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026 r. stanowi załącznik 

Nr 12 do niniejszego protokołu. 

 

Uchwała Nr XIV/86/2025 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej stanowi załącznik  

Nr 13 do niniejszego protokołu. 

 

Adp. 5 

 

Przyjęcie planu pracy Rady Gminy Leśniowice na rok 2026. 

 

W punkcie tym Przewodniczący zaproponował, aby nie odczytywać Planu Pracy Rady 

Gminy Leśniowice na rok 2026, gdyż był on szczegółowo omawiany podczas wspólnego 

posiedzenia komisji w dniu 17 grudnia br. oraz był udostępniony w programie e-sesja. 

Przypomniał również, że przedłożony plan pracy rady zawiera tylko niezbędne punkty 

do zrealizowania przez radę w 2026 r. i nie wyklucza się rozszerzenia jego o zagadnienia, które 

będą nurtowały radnych czy też wynikały z potrzeby danej sytuacji. 

Następnie zwrócił się z prośbą o zgłaszanie uwag lub propozycji, co do zawartych 

w nim treści. 

W związku z tym, że nie wniesiono uwag, Przewodniczący przeprowadził głosowanie 

jawne, w którym Plan Pracy Rady Gminy Leśniowice na 2026 rok został przyjęty jednogłośnie 

- 15 głosami „za”. 

 

Plan Pracy Rady Gminy Leśniowice na 2026 stanowi załącznik Nr 14 niniejszego protokołu. 

  

Adp. 6. 

 

Przyjęcie planów pracy stałych komisji RG Leśniowice na 2026 rok: 

 

W punkcie tym Przewodniczący również zaproponował, aby nie odczytywać planów 

pracy poszczególnych komisji na rok 2026, gdyż były one szczegółowo omawiane podczas 

wspólnego posiedzenia komisji w dniu 17 grudnia br. oraz były dostępne w programie e-sesja. 

Dodał, że plany pracy poszczególnych komisji również zawierają tylko niezbędne punkty 

do zrealizowania w przyszłym roku i w miarę potrzeby mogą być rozszerzane o kolejne 

zagadnienia. 

 

a) komisji rewizyjnej; 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do Planu Pracy Komisji 

Rewizyjnej. 



W związku z tym, że nie było uwag Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, 

w którym Plan Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Leśniowice na 2026 rok został przyjęty 

jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Plan pracy komisji rewizyjnej na 2026 rok stanowi załącznik Nr 15 niniejszego protokołu. 

 

b) komisji gospodarczej; 

 

W dalszej części punktu Przewodniczący zapytał, czy są jakieś uwagi do Planu Pracy 

Komisji Gospodarczej. 

W związku z tym, że Radni również nie zgłosili uwag, Przewodniczący przeprowadził 

głosowanie jawne, w którym Plan Pracy Komisji Gospodarczej Rady Gminy Leśniowice  

na 2026 rok został przyjęty jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Plan pracy komisji gospodarczej na 2026 rok stanowi załącznik Nr 16 niniejszego protokołu. 

 

c) komisji społecznej; 

 

Przechodząc do kolejnego podpunktu Przewodniczący zapytał, czy radni mają uwagi do 

Planu Pracy Komisji Społecznej. 

W związku z tym, że uwag nie było, Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, 

w którym Plan Pracy Komisji Społecznej Rady Gminy Leśniowice na 2026 rok został przyjęty 

jednogłośnie – 15 głosami „za”. 

 

Plan pracy komisji społecznej na 2026 rok stanowi załącznik Nr 17 niniejszego protokołu. 

 

d) komisji skarg, wniosków i petycji. 

 

Na zakończenie Przewodniczący zapytał, czy radni mają uwagi do Planu Pracy Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji. 

W związku z tym, że nie było uwag, przeprowadził głosowanie jawne, w którym Plan 

Pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2026 rok został przyjęty jednogłośnie - 15 głosami 

„za”. 

 

Plan pracy komisji skarg, wniosków i petycji na 2026 rok stanowi załącznik Nr 18 niniejszego 

protokołu. 

 

Adp. 7. 

 

Przyjęcie planu pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Leśniowicach na rok 2026 r. 

- opinia komisji społecznej. 

 

W punkcie tym, Przewodniczący zwrócił się z prośbą do Pani Pilipczuk Wioletty 

Kierownik GOPS o streszczenie planu pracy na 2025 rok. 

Pani Pilipczuk poinformował, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Leśniowicach 

realizuje zadania z zakresu ustawy o pomocy społecznej, świadczeń rodzinnych, funduszu 



alimentacyjnego, ustawy o przeciwdziałaniu przemocy domowej oraz ustawy o wsparciu kobiet 

w ciąży i rodzin „Za życiem”. 

Działania Ośrodka w zakresie pomocy społecznej skupione są na pomocy osobom 

dotkniętym bezrobociem, niepełnosprawnością, ubóstwem i długotrwałą chorobą. Oprócz tego 

ośrodek realizuje zadania związane z bezdomnością, bezradnością w sprawach opiekuńczo-

wychowawczych oraz prowadzenia gospodarstwa domowego zwłaszcza w rodzinach 

wielodzietnych, niepełnych oraz trudności w przystosowaniu do życia po opuszczeniu zakładu 

karnego. W odniesieniu do świadczeń rodzinnych ustawa określa warunki nabywania prawa do 

świadczeń rodzinnych oraz zasady ustalania, przyznawania i wypłacania tych świadczeń, 

natomiast ustawa o pomocy osobom uprawnionym do alimentów nakłada na państwo 

obowiązek wspierania osób ubogich, które nie są w stanie samodzielnie zaspokoić swoich 

potrzeb i nie otrzymują należnego wsparcia od osób należących do kręgu zobowiązanych do 

alimentacji. 

W ramach realizacji zadań własnych i zleconych plan wydatków na 2026 rok wynosi 

5 056 472 zł, w tym na zadania zlecone w zakresie administracji rządowej plan wydatków 

wynosi 1 895 615 zł w ramach zadań własnych plan wydatków wynosi 3 160 857, zł, w tym 

dofinansowanie Wojewody Lubelskiego do zadań własnych zabezpiecza kwotę 629 857,00 zł. 

 

 Następnie Przewodniczący obrad poinformował, że komisja społeczna pozytywnie 

zaopiniowała przedłożony plan pracy jednostki i o zapoznanie radnych z jej treścią poprosił 

Radną Edytę Stasiuk-Ciołek. Następnie zapytał, czy radni mają jakieś uwagi do 

przedmiotowego planu pracy. 

W związku z tym, że Radni nie wnieśli uwag Przewodniczący przeprowadził 

głosowanie jawne, w którym Plan Pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Leśniowicach na 2026 rok został przyjęty jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Plan Pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Leśniowicach na 2025 rok stanowi 

załącznik Nr 19 niniejszego protokołu. 

Opinia Komisji Społecznej stanowi załącznik Nr 20 niniejszego protokołu. 

 

Adp. 8. 

 

Przyjęcie planu pracy Samorządowego Ośrodka Kultury w Leśniowicach na 2026 r. 

- opinia komisji społecznej. 

 

Przewodniczący przeszedł do kolejnego podpunktu informując, że przedmiotowy plan 

pracy również był omawiany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji rady gminy w dniu 

18 grudnia br. oraz był dostępny na platformie e-sesja, w związku z powyższym zaproponował 

by został streszczony przez Panią Wieczorek Katarzynę p.o. Dyrektora SOK-u. 

Pani Wieczorek poinformowała, że plan przychodów i rozchodów na 2026 rok założono 

w wysokości 780 008,00 zł w tym: 

2. Dotacja z budżetu gminy w wysokości 715 000 zł, z przeznaczeniem na: 

a/ „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” – 600 000,00 zł 

b/ „Biblioteki” – 115 000,00 zł 

2. Darowizny od sponsorów na zorganizowanie imprez – 27 000,00 zł 

3. Inne dochody – 38 000,00 zł 



Ponadto poinformowała, że Samorządowy Ośrodek Kultury planuje pozyskiwać środki 

zewnętrzne na wsparcie działalności statutowej, czyli organizację wydarzeń kulturalnych 

i edukacyjnych, a także kontynuować zajęcia artystyczne dla dzieci i młodzieży: plastyczne, 

wokalne oraz taneczne. 

 

Następnie Przewodniczący obrad poinformował, że komisja społeczna pozytywnie 

zaopiniowała przedłożony plan pracy jednostki. Opinię odczytała Radna Edyta Stasiuk-Ciołek.  

W dalszej części Przewodniczący zapytał, czy radni mają jakieś uwagi. 

Radni w tym przypadku również nie wnieśli uwag, więc Przewodniczący przeprowadził 

głosowanie jawne, w którym Plan Pracy Samorządowego Ośrodka Kultury w Leśniowicach na 

2026 rok został przyjęty jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Plan Pracy Samorządowego Ośrodka Kultury w Leśniowicach na 2026 rok stanowi załącznik 

Nr 21 niniejszego protokołu. 

Opinia Komisji Społecznej stanowi załącznik Nr 22 niniejszego protokołu. 

 

Adp. 9. 

 

Przyjęcie planu pracy Dziennego Domu Senior + „Słowikowo” w Teresinie na 2026 r.; 

- opinia komisji społecznej. 

 

W kolejnym punkcie Przewodniczący o streszczenie materiału poprosił Panią Flis 

Jolantę Kierownik placówki. 

Pani Flis zabierając głos poinformowała, że Dzienny Dom Senior+ Słowikowo w 2026 

roku planuje kontynuowanie realizacji zadań z zakresu pomocy społecznej jako ośrodka 

wsparcia dziennego. Adresatami zadania są mieszkańcy gminy Leśniowice w wieku 60+, 

nieaktywni zawodowo. Placówka zapewni podopiecznym 8-godzinną, dzienną ofertę usług. 

Podstawowy zakres działalności placówki obejmuje: 

- zatrudnienie personelu 

- usługi socjalne w tym gorący posiłek, 

- zajęcia edukacyjne, 

- zajęcia kulturalno-oświatowe, 

- zajęcia ruchowe i fizjoterapię, 

- aktywizację społeczną, 

- terapię zajęciową 

- koszty administracyjne i wydatki na bieżące utrzymanie Dziennego Domu Senior+. 

Pani Kierownik dodała, że osoby w wieku senioralnym stanowią ok 30% populacji 

mieszkańców gminy, a Dzienny Dom Senior+ Słowikowo w Teresinie jest jedynym na terenie 

gminy ośrodkiem wsparcia, umożliwiającym seniorom funkcjonowanie w społeczności 

lokalnej, bez konieczności umieszczania w instytucjonalnych formach wsparcia. Liczba 

chętnych na tego rodzaju wsparcie stale rośnie. W 2026 roku planujemy utrzymanie co najmniej 

29 miejsc pobytu w systemie rotacyjnym. 

 

W dalszej części punktu Przewodniczący poinformował, że komisja społeczna 

pozytywnie zaopiniowała przedłożony plan pracy jednostki. Opinię odczytała Przewodnicząca 

Komisji Radna Edyta Stasiuk-Ciołek.  



Następnie Przewodniczący zapytał, czy radni mają jakieś uwagi do tego planu. 

Radni również i tu nie wnieśli uwag, więc Przewodniczący przeprowadził głosowanie 

jawne, w którym Plan Pracy Dziennego Domu Senior + „Słowikowo” w Tersinie na 2026 rok 

został przyjęty jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Plan Pracy Dziennego Domu Senior + „Słowikowo” w Teresinie na 2026 rok stanowi załącznik 

Nr 23 niniejszego protokołu. 

Opinia Komisji Społecznej stanowi załącznik Nr 24 niniejszego protokołu. 

 

 

Po zakończeniu punktu 9 Przewodniczący o godzinie 1300 ogłosił przerwę. 

Obrady wznowiono o godzinie 1310. 

 

 

Adp. 10. 

Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2025 

 

W punkcie tym Przewodniczący poprosił Panią Lucynę Sak Skarbnik Gminy 

o przedstawienie dokonanych zmian w uchwale budżetowej na rok 2025. 

Skarbnik wyjaśniła, że w przedłożonym projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na rok 2025 planuje się dokonać następujących zmian tj.:  

Zwiększyć dochody budżetu gminy o kwotę 6 025 287,00 zł, z tytułu: 

1) dotacji celowej na sfinansowanie świadczeń rodzinnych, świadczeń z funduszu 

alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczania emerytalne i rentowe z ubezpieczenia 

społecznego – 10 000,00 zł; 

2) wpływów z rozliczeń z lat ubiegłych – 3 767,00 zł; 

3) wpływy z podatku rolnego – 78 000,00 zł; 

4) zmian klasyfikacji budżetowej w zakresie rozdziału 5 933 520,00 zł; 

Zmniejszyć dochody budżetu gminy o kwotę 6 106 820,00 zł z tytułu: 

1) dotacji celowej planowanej na sfinansowanie zadania inwestycyjnego związanego 

z przebudową zbiornika retencyjnego w Leśniowicach – 173 300,00 zł; 

2) zmian klasyfikacji budżetowej w zakresie rozdziału – 5 933 520,00 zł; 

Ponadto planuje się zwiększyć wydatki budżetu gminy o kwotę 213 467,00 zł, środki te 

zostaną przeznaczone na:  

1) zwiększenie planowanych wydatków związanych z utrzymaniem ochotniczych straży 

pożarnych – 20 000,00 zł; 

2) udzielenie dotacji dla LSOS na prowadzenie działalności edukacyjnej – 134 467,00 zł; 

3) sfinansowanie świadczeń rodzinnych, świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz 

składki na ubezpieczania emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego – 

10 000,00 zł; 

4) zwiększenie planowanych wydatków związanych z gospodarką odpadami 

komunalnymi – 40 000,00 zł; 

5) zwiększenie wydatków związanych z utrzymanie świetlic wiejskich – 9 000,00 zł;  

Zmniejszyć wydatki budżetu gminy o kwotę 295 000,00 zł, które były przeznaczone na:  



1) Przebudowa zbiornika retencyjnego we wsi Leśniowice (w wyniku oszczędności po 

przetargowych) – 145 000,00 zł, 

2) wydatki w zakresie rolnictwa i łowiectwa w wyniku powstałych oszczędności – 

50 000,00 zł, 

3) wydatki w zakresie utrzymania dróg gminnych w wyniku powstałych oszczędności – 

90 000,00 zł, 

4) wydatki w zakresie zadań w zakresie polityki społecznej w wyniku powstałych 

oszczędności – 10 000,00 zł, 

Po wprowadzeniu powyższych zmian w budżecie gminy nie ulegnie zmianie planowany deficyt 

budżetu. 

 

Po uzasadnieniu uchwały Przewodniczący zapytał radnych czy mają pytania do tak 

przedstawionej uchwały.  

Radni nie mieli pytań, w związku z powyższym, że treść uchwały była dostępna na 

portalu e-sesja nie odczytywano jej treści tylko przystąpiono do głosowania.   

 W wyniku glosowania uchwała Nr XIV/87/2025 w sprawie zmian w uchwale 

budżetowej na rok 2025 została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XIV/87/2025 stanowi załącznik Nr 25 do niniejszego protokołu. 

 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej; 

 

W punkcie tym Przewodniczący obrad poprosił ponownie Panią Lucynę Sak  

Skarbnik Gminy o uzasadnienie przedmiotowej uchwały.  

 Skarbnik poinformowała, że zmiany jakie zostały poczynione w uchwale                     

o wieloletniej prognozie finansowej wynikają tylko i wyłącznie ze zmiany uchwały 

budżetowej.  

 Dodała, że w 2025 roku i latach następnych deficyt budżetu gminy nie uległ zmianie. 

Kwota planowanych przychodów w 2025 roku nie uległa zmianie z tytułu planowanych do 

zaciągnięcia kredytów i pożyczek długoterminowych. Wielkość zaplanowanych rozchodów 

budżetu gminy z tytułu spłaty rat kapitałowych nie uległa zmianie. Planowana kwota długu na 

dzień 31 grudnia 2025 i w latach następnych nie uległa zmianie w okresie objętym zakresem 

prognozy finansowej.   

  

 Skarbnik na koniec poinformowała, że jeżeli chodzi o przedsięwzięcia na projekty, 

projekty i zadania (wydatki majątkowe) – zmniejsza się nakłady finansowe w 2025 roku 

w wyniku oszczędności po przetargowych o kwotę 145 000,00 zł do kwoty 350 203,00 zł na 

zadanie „Przebudowa zbiornika retencyjnego we wsi Leśniowice”. 

 

 Następnie Przewodniczący poinformował, że treść uchwały również znajduje się na 

platformie e-sesja, w związku z powyższym nie odczytując jej treści przeprowadził głosowanie 

jawne, w którym Uchwała Nr XIV/89/2025 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie 

finansowej została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XIV/88/2025 stanowi załącznik Nr 26 do niniejszego protokołu. 

 



c) określenia szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego 

świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunków 

odpłatności za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania; 

 

O uzasadnienie przedmiotowej uchwały Przewodniczący poprosił Panią Wiolettę 

Pilipczuk Kierownik GOPS w Leśniowicach. 

Pani Pilipczuk zabierając głos poinformowała, że ustawą z dnia 28 lipca 2023 r. 

o zmianie ustawy o pomocy społecznej oraz niektórych innych ustaw, dodano przepisy artykułu 

55a-55c w ustawie o pomocy społecznej, wprowadzające usługi wsparcia krótkoterminowego 

świadczone przez domy pomocy społecznej. 

Funkcjonujący system wsparcia osób starszych i osób z niepełnosprawnościami czy 

długotrwale chorych wymusił potrzebę wprowadzenia dodatkowych rozwiązań 

umożliwiających także doraźne i czasowe zapewnienie opieki, w przypadku, gdy opiekunowie 

na co dzień świadczący opiekę nad osobą niesamodzielną z różnych względów nie są w stanie 

przez pewien czas tej opieki świadczyć. 

Wsparcie krótkoterminowe w domach pomocy społecznej jest zadaniem 

fakultatywnym. W przypadku gdy dom pomocy społecznej dysponuje zasobami 

infrastrukturalnymi i kadrowymi do świadczenia wsparcia krótkoterminowego, to może tym 

samym przystąpić do realizacji takiego zadania. 

Przedmiotowy projekt określa szczegółowe warunki przyznawania usług wsparcia 

krótkoterminowego świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego, 

warunki odpłatności za te usługi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

 

Po wysłuchaniu uzasadnienia Przewodniczący zapytał radnych czy mają pytania do tak 

przedstawionej uchwały.  

Radni nie mieli pytań, w związku z powyższym poinformował, że treść uchwały była 

dostępna na portalu e-sesja i nie będzie odczytywał jej treści tylko przystąpiono do głosowania.   

 W wyniku glosowania uchwała Nr XIV/89/2025 w sprawie określenia szczegółowych 

warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego świadczonego w formie dziennej 

i w formie pobytu całodobowego oraz warunków odpłatności za te usługi oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania, 

została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XIV/89/2025 stanowi załącznik Nr 27 do niniejszego protokołu. 

 

d) udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Zamość; 

 

 W kolejnym podpunkcie o uzasadnienie przedmiotowej uchwały Przewodniczący obrad 

poprosił Panią Joannę Jabłońską Wójt Gminy, która poinformowała, pomoc finansowa 

przeznaczona jest na współfinansowanie kosztów utrzymania Schroniska dla bezdomnych 

zwierząt w Zamościu, które sprawuje opiekę nad bezdomnymi zwierzętami odławianymi na 

terenie Gminy Leśniowice. Podkreślić należy, że każda gmina musi posiadać podpisaną umowę 

ze schroniskiem, nawet w przypadku, gdy nie przekazuje psów. 



 W roku bieżącym dotacja wynosić będzie 7000,00 zł, tj. o 3500,00 zł więcej niż w roku 

ubiegłym. Zwiększenie kwoty dotacji w stosunku do 2025 r. spowodowane jest między innymi 

ciągłym wzrostem cen usług obcych, energii, materiałów, usług weterynaryjnych oraz karmy. 

Zwiększona kwota dotacji jest niezbędna do pokrycia wzrastających kosztów utrzymania 

Schroniska. 

 

 Po uzasadnieniu uchwały Przewodniczący zapytał radnych czy mają pytania do tak 

przedstawionej uchwały.  

 Radni nie mieli pytań, w związku z powyższym Przewodniczący poinformował, że treść 

uchwały również znajduje się na platformie e-sesja, w związku z powyższym nie odczytując 

jej treści przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr XIV/90/2025 w sprawie 

udzielenia w 2026 r. pomocy finansowej Miasta Zamość została przyjęta jednogłośnie – 

15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XIV/90/2025 stanowi załącznik Nr 28 do niniejszego protokołu. 

 

e) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej na lata 2026 – 2030; 

         - opinia komisji społecznej. 

 

 W podpunkcie tym uzasadnienia przedmiotowej uchwały dokonała Pani Wioletta 

Pilipczuk Kierownik GOPS w Leśniowicach, która poinformowała, że zgodnie z treścią art. 6 

ustawy 2 pkt 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy domowej do zadań 

własnych gminy należy opracowanie i realizacja gminnego programu przeciwdziałania 

przemocy domowej i ochrony osób doznających przemocy domowej. Program ma istotne 

znaczenie dla realizacji celów polityki społecznej w skali lokalnej.  

Kolejne obowiązki przypisane gminie przez ustawodawcę to:  

• prowadzenie poradnictwa i interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy 

domowej, szczególnie poprzez działania edukacyjne służące wzmocnieniu 

opiekuńczych i wychowawczych kompetencji rodziców w rodzinach zagrożonych 

przemocą,  

• zapewnienie osobom dotkniętym przemocą domową miejsc w ośrodkach wsparcia, 

• tworzenie zespołów interdyscyplinarnych.  

Redakcja niniejszego dokumentu stanowi zatem wypełnienie jednego ze wskazań ustawy, 

pozwala jednocześnie na dokonanie szczegółowej analizy problemu oraz prezentuje konkretne 

metody przeciwdziałania przemocy występującej w społeczności lokalnej, jaką tworzą na co 

dzień mieszkańcy gminy Leśniowice.  

Program Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy 

Domowej na lata 2026-2030 jest kontynuacją działań podejmowanych w ramach realizacji 

wcześniejszego dokumentu.  

Istotnym elementem programu jest zatem dalsze wprowadzanie w życie działań mających na 

celu z jednej strony podnoszenie świadomości społecznej na temat przyczyn i skutków 

przemocy domowej oraz promowanie metod wychowawczych bez używania przemocy, 

a z drugiej strony zapewnienie ochrony i udzielanie pomocy osobom dotkniętym przemocą 

domową, a także upowszechnianie informacji o możliwościach i formach udzielania pomocy 

zarówno osobom dotkniętym przemocą, jak i stosującym przemoc domową. 



 Po wysłuchaniu uzasadnienia radni nie zgłosili uwag ani pytań. Przewodniczący 

poinformował, że komisja społeczna opracowała pozytywną opinię do programu, a następnie 

przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr XIV/91/2025 w sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających 

Przemocy Domowej na lata 2026 – 2030, została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”. 

 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 29 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XIV/91/2025 stanowi załącznik Nr 30 do niniejszego protokołu. 

 

f) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów   

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029; 

          - opinia komisji społecznej. 

 

 O uzasadnienie ostatniego projektu uchwały podczas XIV obrad sesji Przewodniczący 

poprosił również Kierownik GOPS w Leśniowicach. 

 Pani Pilipczuk poinformowała, że na podstawie art. 1 ust. 1 ustawy z dnia 

26 października 1982 roku o wychowaniu  w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi 

organy administracji rządowej i jednostek samorządu terytorialnego są obowiązane do 

podejmowania działań zmierzających do ograniczenia spożycia napojów alkoholowych oraz 

zmiany struktury ich spożywania, inicjowania i wspierania przedsięwzięć mających na celu 

zmianę obyczajów w zakresie sposobu spożywania tych napojów, działania na rzecz trzeźwości  

w miejscu pracy, przeciwdziałania i usuwania następstw nadużywania alkoholu, a także 

wspierania działalności w tym zakresie organizacji społecznych i zakładów pracy. W art. 41 ust. 

1wyżej wymienionej ustawy wyszczególniono zadania, jakie powinna realizować gmina 

w ramach gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii. Art.41 ust. 2 wskazuje dodatkowo, że zadania te są realizowane 

zgodnie z Narodowym Programem Zdrowia, a elementem gminnego programu mogą być 

również zadania związane z przeciwdziałaniem uzależnieniom behawioralnym. Zgodnie 

z ustawą z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii realizacja działań związanych 

z przeciwdziałaniem narkomanii należy do zadań własnych gminy, które zostały zawarte w art. 

10 ust. 1 ustawy. Realizacja zadań prowadzona jest w ramach programu, o którym mowa w art. 

41 ust. 2 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 

alkoholizmowi. 

Głównym celem programu jest ograniczenie problemów związanych z używaniem 

alkoholu, narkotyków i innych substancji psychoaktywnych, a także minimalizowanie 

zachowań potęgujących uzależnienia behawioralne oraz związane z nimi negatywne 

konsekwencje społeczne, w tym szczególnie szkody zdrowotne i zaburzenia życia rodzinnego. 

Program jest kontynuacją zadań realizowanych w Gminie Leśniowice z lat poprzednich. Jest 

adresowany do całej społeczności mieszkańców Gminy Leśniowice, ze szczególnym 

uwzględnieniem osób uzależnionych od alkoholu, osób współuzależnionych, osób z grup 

ryzyka, dzieci i młodzieży.  

Gminny Program na lata 2026-2029 został opracowany zgodnie z wymaganymi 

zadaniami i potrzebami występującymi na terenie gminy. W związku z powyższym podjęcie 

w/w uchwały należy uznać za zasadne. 

 



 Po wysłuchaniu uzasadnienia również i tutaj radni nie zgłosili uwag ani pytań. 

W związku z powyższym Przewodniczący poinformował, że komisja społeczna i do tego 

programu opracowała pozytywną opinię, a następnie przeprowadził głosowanie jawne, 

w którym Uchwała Nr XIV/92/2025 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów   Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-

2029, została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”. 

 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 31 do niniejszego protokołu.  

Uchwała Nr XIV/92/2025 stanowi załącznik Nr 32 do niniejszego protokołu. 

 

Adp.12. 

 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami. 

 

W punkcie tym Przewodniczący Wiesław Wierzchoś przedłożył Informację 

Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

 

Informacja stanowi załącznik Nr 32 do niniejszego protokołu. 

 

Adp.13. 

 

Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał podjętych podczas obrad XIII sesji Rady Gminy 

oraz działaniach między sesjami. 

 

W tym punkcie głos zabrała Pani Joanna Jabłońska Wójt Gminy przedkładając 

informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych podczas obrad poprzedniej sesji oraz 

działalności między sesjami. 

 

Informacja stanowi załącznik Nr 33 do niniejszego protokołu. 

 

Adp.14. 

Wolne wnioski - informacje. 

 

W punkcie tym głos pierwszy zabrał Radny Grzegorz Kaczor, który zapytał, czy gmina 

może pomóc w odkrzaczeniu dróg polnych. 

Wójt poinformował, że zazwyczaj rolnicy sami odraczają takie drogi, ale jeżeli jest 

potrzeba użycia sprzętu, to proszę zgłosić się do Pana Zalewy lub Pana Grzegorza Sawosz 

w celu domówienia się na zakres prac.  

Radny Daniel Popielnicki zapytał, czy istnieje możliwość przestawiania kontenera 

mieszkalnego na działkę Pana Marcina Wołka, któremu spalił się dom. 

Wójt poinformowała, że na ten temat musi porozmawiać z Panią Kierownik Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej, więc na chwile obecną nie jest w stanie odpowiedzieć na to 

pytanie.  

  

 



 Na zakończenie punktu Radny Daniel Popielnicki, zwrócił się z prośbą do radnych 

i sołtysów Rakołup Dużych i Horodyska, by zrobili rozeznanie wśród mieszkańców, czy 

zasadne jest przestawienie wiaty przystankowej przy „Słowiance” na drodze do Horodyska. 

 

 

Adp.15. 

Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Daniel Popielnicki zamykając obrady sesji serdecznie 

podziękował radnym, zaproszonym gościom, sołtysom oraz pracownikom za udział 

w obradach. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Zakończenie obrad sesji godz. 1345 

 

 

Protokołowała: 

Agnieszka Raczyńska 

                                                                 Przewodniczący 

                                           Rady Gminy     

  

        Daniel Popielnicki  


